

# 打赢脱贫攻坚翻身仗

## 强化督促落实 重返第一方阵

### 统筹兼顾 突出重点 精准施策

# 宝丰县筑牢最后一道扶贫保障线

本报讯(记者孟鹏)“周末你们还来看俺,俺的病现在全好了,人也精神多了,谢谢!”3月3日,宝丰县观音堂林站余家村建档立卡贫困户李爱对宝丰县民政局局长张玲玲等人说。

今年68岁的李爱和老伴儿胡铁立一起生活,由于家中没有劳动力,此前生活一度陷入困境。在民政部门的帮助下,两人享受了低保、临时救助、电费补贴、光伏扶贫等政策。

脱贫攻坚工作开展以来,宝丰县按照精准扶贫、精准脱贫的战略部署和工作要求,统筹推进、突出重点、精准施策,着力做好扶贫兜底保障工作。

为增加贫困群众对扶贫兜底保障政策的知晓率,该县加强行业扶贫政策宣传力度,成立了行业扶贫政策宣讲团,针

对农村低保、特困供养、残疾人两项补贴、临时救助、医疗救助的申请条件、标准、办理流程等,到各乡镇进行巡回宣讲,并对2000多名乡、村两级基层干部进行了培训;制作了5600份民政行业扶贫政策宣传挂历、2万份行业扶贫政策彩页进行发放;将行业扶贫政策制作成PPT,利用县“智慧党建”融平台系统,对各乡镇班子成员、驻村第一书记、驻村工作队和脱贫责任组成员、村“两委”干部等6200余人进行民政行业扶贫政策培训;通过文艺小分队、微信公众号和广播电视等,将行业扶贫政策宣传到户到人。

为方便贫困群众及时领取救助资金,该县民政部门积极协调宝丰农商银行行为全县1万余户城乡低保对象、2000余户特困供养对象开通资金到账短信提醒

业务。

“通过和县扶贫办联合开展扶贫兜底行动,我们做到了应保尽保,应救尽救。”张玲玲说,该局和县扶贫办联合开展民政行业扶贫专项行动和兜底扶贫清零行动,按照“精准识别、应保尽保”的原则,每月逐村、逐户对全县所有建档立卡贫困户和其他贫困家庭中符合低保、特困供养、困境儿童、残疾人生活救助条件的持续进行排查、核实、认定、上报。同时,与扶贫、医保、卫生等部门加强协作,及时将贫困人员变动情况信息在“一站式”等结算平台进行更新,使困难群众及时享受到各项医疗保障政策。对县外就医的设立医疗救助服务窗口,民政、中原人险等相关部门和企业联合办公、相互传递数据、联审联批。

此外,该县不断提高各类社会救助标准,农村低保人均补贴从142元/月提高到175.1元/月;城市低保人均补贴从260元/月提高到275元/月;特困人员救助供养标准从3700元/人/年提高到4100元/人/年,均高于省、市确定的目标。2018年,该县共发放低保、特困供养、残疾人补贴、医疗救助、临时救助等资金5911.88万元,惠及40689名困难群众。

“兜底保障是全面建成小康社会的底线制度安排,更是打赢脱贫攻坚战的最后手段和解决深度贫困问题的必要举措。”该县县委书记、县长许红兵表示,将进一步准确定位、把握关键、创新手段、狠抓落实,扎实推进脱贫攻坚兜底保障各项任务落到实处,为贫困群众筑牢最后一道保障线。

# 探索扶贫公益岗 激发脱贫内动力

## ——记舞钢市武功乡同官李村扶贫队长李献民

“呦,老王你今儿起得早呀!”“你也不晚呀!”3月10日,初春的暖阳照在舞钢市武功乡同官李村,该村70岁的贫困户王胜杰和60多岁的贫困户朱班仓一边聊天一边走到村道旁,开始当天的工作——刨树坑。不一会儿,又有几位村民陆续赶来加入其中,看到他们正热火朝天地干着活儿,不由乐道:“呦,这两人现在不说怪话了,干哩比谁都勤!”“这不多亏了献民给俺做工作,咱今后可不能再落伍了呀!”两位老汉异口同声地打趣道。

两位老汉口中的“献民”是舞钢市公路局派驻同官李村的扶贫工作队队长李献民。去年6月,44岁的他到村里后,采用生产奖补、劳务补助等方式,整合农村生活垃圾治理、农村环境综合整治、生态保护等资金,挖掘公益性扶贫岗位,为村里的贫困人口量身定制农村卫生保洁、生态护林员、村级事务协管员等公益性岗

位,激发了贫困户脱贫增收的内生动力。

“同官李村有贫困群众34户43人,其中不乏鳏寡孤独老人,因缺乏劳动能力,‘等靠要’思想比较严重,如何解决‘慵懒散’问题,是做好脱贫攻坚的当务之急。”刚入村不久,李献民就注意到这个村子与别的村子的明显差别,他决定从内生动力方面着手,从根本上打通贫困群众的脱贫渠道。

一天,李献民听到村委会主任王克明抱怨“现在用工实在太贵,村里进行人居环境整治,雇个挖掘机干了俩月活儿,就要几万块钱,感觉不值当”。闻听此言,李献民内心一动:村里卫生整治、乡村林果化、生态廊道建设这些活儿也不算太重,何不把贫困户组织起来,干活儿“挣工分”呢?

他把想法说出来后,得到村“两委”成员的一致认可和大力支持。于是他和村干

部一起,立即动员有劳动能力的贫困户参与劳动,可到了第二天约定集合的时间,只有七八名贫困群众陆续赶来,可他依然不气馁,坚持率先垂范,带着大家共同劳动。一天又一天,在李献民的带动下,参与村内劳动的贫困户越来越多。

然而,尽管大部分贫困群众都参与进来了,但仍有个别人不以为然,尤其是王胜杰和朱班仓二人天天去池塘边钓鱼,不但不参加劳动还总在村里说怪话:“俺才不去干活哩,累哩不轻,哪有钓鱼清闲?在村里打扫个卫生就发钱?哄人哩!”哪曾想,到了当月底李献民就召集贫困户“发工资”,他俩看着看着就眼红了:“你看那个谁,身体还不如我哩,脑子都不好使了,还能挣几百块钱?”

发完工资,李献民又公布了下个月的公益岗位分配方案,二人再也坐不住了,主动找到李献民要求参加劳动。抓住时机,

李献民将村主干道两旁的3200棵行道树的刷白工作交给了他俩,二人积极劳动,到当月底领到几百元的工资时喜笑颜开。

“六改一增”的时候,献民说俺的破瓦房不中了,要给俺盖新的。俺寻思着村里其他户改造时,俺没去帮忙还说怪话,大家不会来帮我,没想到献民带着20多个乡亲前来帮忙,可把俺感动坏了,以后俺一定好好干。”王胜杰感慨道。

去年临近春节时,李献民为进一步激发贫困户内生动力,由舞钢市公路局驻村工作队牵头,在村内自发举办“比洁净、比精神、比奉献暨新春慰问演出”。会场上,驻村工作队与乡领导一起为评选出的3名精神面貌良好的贫困户、11名热心公益事业的贫困户颁发了铁锹、茶杯等奖品。

“新的一年,我们计划进一步开发农村保洁、林木防护等公益性扶贫岗位,按照程序,选聘有意愿、有劳动能力的贫困人口,以岗位工作者身份扶持贫困人口就业,并根据服务次数和质量对其发放报酬,不仅可以解决贫困户就业问题,还有利于做好生态保护。”谈起今年的工作,李献民满怀信心地说。

(本报记者 杨德坤 通讯员 王宇)

李建民在市纪检监察系统专题培训班结业仪式上强调

# 持续营造“三个氛围” 实现纪检监察工作高质量发展

本报讯(记者毛玺玺)3月9日,市纪检监察系统“补短板、建机制、强能力、见成效”专题培训班在汝州市委党校举行结业仪式,市委常委、市纪委书记、市监委主任李建民出席并作总结辅导。

李建民指出,专题培训班认真贯彻落实全国纪检监察业务工作会议精神和全省纪检监察系统专题研讨班精神,聚焦提高案件质量、做好审查调查措施使用、加强审查调查安全等,圆满完成培训任务,达到了预期目的。

李建民强调,要坚持旗帜鲜明讲政治,持续营造的氛围,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,在学习习近平总书记

在中央纪委三次全会上重要讲话中把握形势任务,在学习中央纪委、省纪委决策部署中完善理念思路,在学习系列党规党纪和法律法规中提升专业素养,肩负起践行“两个维护”的根本使命和责任;要坚持执纪必须自身硬,持续营造严肃的氛围,以严的程序强化案件把控,以严的标准提升案件质量,以严的问责压实作风建设,切实把执纪执法权力关进制度的笼子里;要坚持知行合一抓落实,持续营造干的氛围,把握好干的方向、干的重点、干的方法,真心愿干、埋头苦干、拼命实干、科学巧干,实现纪检监察工作高质量发展。

# 张庆一在全市“三农”重点工作汇报会上指出 推动农业农村各项工作进展顺利

本报讯(记者田秀忠)3月10日,全市“三农”重点工作汇报会召开,副市长张庆一出席。

在听取各县(市、区)近期“三农”重点工作进展情况和相关部门的部署后,张庆一指出,关于“大棚房”问题清理整治工作,务必提升思想认识,增强政治敏锐性,确保如期高质量完成任务。关于改善农村人居环境工作,要把改善农村人居环境作为补齐农村发展短板、建成高质量小康社会的基础工作,发挥“红装志愿者”作用,持续推进“三清”行动和“送果树进农家”活动,抓

紧开展户厕改造,确保我市改善农村人居环境工作走在省前列。关于农村集体产权制度改革工作,要在3月底前完成清产核资各项任务。关于龙头企业化解解困工作,各县(市、区)要对存在问题和困难的企业,专班进驻,因企施策,一企一策,帮助企业走出困境、渡过难关。关于河道采砂专项整治工作,要坚决抓好采砂专项整治,抓紧建立采砂管理长效机制,确保不出问题。一季度所剩时间不多,希望各县(市、区)抓好贯彻落实,推动农业农村各项工作进展顺利、开局良好。

# 千余市民共植纪念林

本报讯(记者张亚丹)春光无限好,播绿正当时。3月9日上午,由市绿化委员会、市林业局、宝丰县林业局共同举办的市民种植纪念林活动,在位于宝丰县李庄乡幸福村的龙山义务植树基地拉开帷幕。千余名市民踊跃参加,栽植五角枫110余亩3000余株。

龙山属于宜林荒山区,离市区较远,立地条件差,栽植难度大。从2017年开始,我市将龙山作为义务植树基地,组织市民在此种植纪念林。每年,全市广大市民和众多市直单位、企业、基层团体的志愿者都踊跃参加种植纪念林活动。3年来,累计种植五角枫、侧柏500余亩,16000余株,昔日土石裸露的荒坡披上了“绿衣”。

当天,市绿化办和宝丰县林业局工作人员早早地将准备好的五角枫树苗一一摆放整齐,供水车停放到位。

“活动结束后,会有专业看护队伍进行统一看护,确保新栽树木成活。”宝丰县林业局有关负责人说。

据市绿化办主任副修林介绍,近年来我市深入实施国土绿化提速行动,广泛开展市民种植纪念林、学雷锋志愿服务队义务植树、“晚报读者林”植树等各类义务植树活动,全民义务植树热情高涨,不仅提高了义务植树尽责率,也为我市生态建设增添了新动力。

## 注销公告

河南融侨置业有限公司(统一社会信用代码 914104005583063329)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告。  
河南融侨置业有限公司  
2019年3月11日

## 公告

平自然资公告(2019)1号

根据漯河市中级人民法院(2018)豫11执89号《责令责任人追回财产通知书》,拟对刘艳与李晓鸽、李冰傲、李倩位于卫东区优越路北侧繁荣街都市生活步行街E区1-2层12号房屋【豫(2018)平顶山市不动产证明第0015144号】的抵押登记予以撤销,现予以公告。如有异议,请自本公告之日起15个工作日内

(2019年3月29日之前)将异议书面材料送达我单位,逾期无人提出异议或异议不成立的,我单位将予以注销该套房屋的抵押登记。

异议书面材料送达地址:平顶山市行政审批服务中心三楼市不动产登记中心  
联系电话:2666508  
平顶山市自然资源和规划局  
2019年3月11日

## 公告

平自然资公告(2019)2号

根据漯河市中级人民法院(2018)豫11执89号《责令责任人追回财产通知书》,拟对李晓鸽、李冰傲、李倩与李占永(李占勇)位于卫东区优越路北侧繁荣街都市生活步行街E区1-2层12号房屋【豫(2018)平顶山市不动产权第0013092号】的继承登记行为予以撤销,现予以公告。如有异议,请自本公告之日起15个工作日内(2019年

3月29日之前)将异议书面材料送达我单位,逾期无人提出异议或异议不成立的,我单位将予以撤销该套房屋的继承转移登记。

异议书面材料送达地址:平顶山市行政审批服务中心三楼市不动产登记中心  
联系电话:2666508  
平顶山市自然资源和规划局  
2019年3月11日

## 温馨提示

## 今日天气

白天到夜里晴天间多云,西北风4级左右  
转偏西风2-3级,最高气温18℃,最低气温5℃

# 热烈祝贺

# 森林河南“六化”建设工作推进会在我市召开

